

说别人有“妖气” 父亲教唆儿子杀人

兄弟俩化名潜逃 24 年后终落法网



□记者 申利超 通讯员 崔跃国

11月28日，天空飘着零星小雨，上午9时许，新安县磁涧镇八里村的张氏兄弟带着家人及四五十名村民，给新安县公安局全体民警送去了一封感谢信。感谢他们在清网行动中将潜逃24年的杀人凶手姜伟、姜辉两兄弟抓获归案，消除了弥漫在张氏兄弟家24年的阴云。

▶▶ 夜里化装杀人后潜逃

1987年4月8日夜，新安县磁涧镇八里村发生一起命案，让这个偏僻的小村庄笼罩上了一层阴云，给一个家庭带来了无尽的悲伤。

当天夜里，从该村村民张松平家传出的一声惨叫，划破了村里的宁静。侦办该案的新安县公安局刑警大队大队长王勇说，警方接到报案到达现场后，发现张松平已经死亡。

民警调查得知，当天夜里，两名男青年头

戴画着油彩的黑色面罩，手持红缨枪，来到张松平家，对着张松平就是一通乱戳，致其伤势过重而亡。

警方侦查后发现，本村姜氏一家有重大作案嫌疑。案发后，姜五洲及其3个儿子老大姜伟、老二姜辉、老三姜明便不知去向，警方追踪多年，均没有他们的消息。

1997年，姜五洲及姜明投案自首，根据他们的供述，警方开始全力追捕主要杀人嫌犯姜伟、姜辉两人，但始终未果。

▶▶ 以化名为线索锁定藏身地

“清网行动”开始后，新安县公安局民警多次到该村走访，重新梳理、摸排姜氏兄弟的社会关系，多方查找线索。

“姜明归案后，由于主要嫌犯未到案，便对其取保候审。”王勇说，今年8月，他们发现有一个人与在灵宝打工的姜明联系频繁，调查后得知此人在甘肃酒泉，但民警找到此人后，发现不是本案嫌犯。

随后，警方获悉姜伟、姜辉两兄弟曾回一趟家，姜伟已化名为金春意、姜辉化名为祝春兴。11月22日，通过进一步调查，警方发现姜辉在周口市郊生活，随即赶往周口进行抓捕，在当地警方配合下，很快确定了姜伟的藏身地点。

11月25日下午，经过周密部署，民警一举将姜伟、姜辉两兄弟抓获。

▶▶ 迷信父亲教唆儿子杀人

经审讯，姜氏两兄弟供述了他们的作案经过。

姜辉供述，他们家与张家并没有什么矛盾，如果不是父亲太迷信了，悲剧就不会发生。

原来，姜五洲与张松平曾一起外出修过大坝，又是一个村的，当时关系还不错。但两人回到村子后，张松平当了村里的会计，平常分粮时，姜五洲总感觉他家分的粮食斤秤不足，认为是张松平故意针对他。

时间长了，姜五洲就常在家里说，张松平身上有妖气，对他们家很不利，如果不把他除了，自己家就不太平，遂唆使三个儿子去杀掉张松平。

刚开始，姜家三兄弟对父亲的话都不当回事，不耐烦听了就跑出去，但后来姜五洲的脾气越来越怪，动辄用皮带抽打他们。1987年4月8日，姜五洲又对姜伟三兄弟说，张松平身上的妖气越来越重，如果不赶紧把他杀掉，他们家就要被祸害。这次，兄弟三人听了父亲的话。

怕被人认出来，当天夜里，姜明找来头套和油彩，为两个哥哥涂抹后便去观察张家动静。姜伟、姜辉将红缨枪等作案工具准备好后便出发了，到达张家后，用红缨枪将正在洗头的张松平戳死。

目前，本案仍在进一步调查中。
(文中当事人均为化名)

能在晚会上表演节目是好事，但“上节目必须剃光头”的规定却让爱美的花季少年打起退堂鼓……

“马上要过年，顶个大光头难看死了”

□记者 王振华

宜阳县赵先生这几天发现儿子总是找各种理由不想去学校，再三追问下，儿子向他道出了实情：学校要组织学生表演节目，但要求必须剃光头，这几天正在挑选演员，他为了不被选上，所以才躲着不去学校。赵先生的儿子说如果自己真的被选上而要剃光头，他宁愿退学。赵先生听后非常担心。

赵先生的儿子今年16岁，是宜阳县艺术高中高一的学生，学校有140多个男生，最近要挑选120人，在2012年1月1日的县滨河游园烟花艺术晚会上表演节目。参加该艺术晚会的还有来自省内其他地市的演员，孩子们听说能跟外地演员同台表演，非常高兴，但节目的要求却让这些爱美的花季少年打起了退堂鼓——上节目必须剃光头。

原来，学校要表演的节目是《梦幻灵山千手观音》，里面有一段3分钟的和尚顶灯表

演，表演时每人头上顶一个碗，碗上再放一盏灯。为增加节目的真实性，学校要求参加表演的男生必须剃光头。

“马上就要过年了，顶个大光头难看死了。”不少学生都颇为郁闷，不想参加这个节目了。赵先生的儿子也受不了，他说：“如果真是选上我，我就再也不去上学了。”为此，赵先生非常着急，他说儿子初中时文化课不是很好，好不容易上了现在这个高中，万一孩子因为剃头的事退学，那可太不值了。

昨日下午，我们联系到了宜阳县艺术高中校长乔华，他说他也听到了部分学生对此事的不满，但也有学生希望能去参加演出。学校目前已经向节目组委会建议，如果学生们真的不愿意剃头，就申请取消这个节目；而如果学生们确实想参加表演，学校会想办法置办一批光头头套，让学生们戴上头套在舞台上展示自己。

听到这个消息后，赵先生长长地舒了一口气：“学校如此开明，我也放心了。”



种植中药材 土里掘出“金”



□记者 申利超 通讯员 王利强 文/图

今年44岁的崔友敏，养过猪，贩卖过蝎子，但都因没有经验，没把握住市场行情而亏本。

2004年，崔友敏的蝎子生意失败，积攒的几万元钱也赔了个精光。后来凭着在药材市场积累的经验，崔友敏回到老家伊川县平等乡宋店村，租了五亩地开始种植中药材。经过7年的努力，如今他的药材种植面积已达1100多亩，年收入四五十万元。



崔友敏和他收获的丹参。

① 越挫越勇，立志闯出一片天

2002年，崔友敏35岁。“之前一直在家养猪，那几年行情不好，养猪也不挣钱，就想着到外面闯闯。”崔友敏说，他拿着积攒的三四万元钱来到市区，想做点儿小生意。

崔友敏在一个小旅馆里与人闲聊时，听说卖蝎子很挣钱，“当时也是病急乱投医，听到这个消息后，我就到解放路租了一间屋子，开始贩卖蝎子”。

崔友敏说，当时盲目跟风，看到蝎子涨价就赶快买，谁知道价格很快就跌了，买时每斤400元，卖的时候跌到了200元，不到两年时间，带来的钱就赔光了。

生意做赔后，崔友敏在朋友介绍下到药材市场给人打工，“工资是每天20元，按天结算”。崔友敏那时便暗下决心，一定要闯出一番属于自己的事业。

② 种植药材，为他扬起创业风帆

2004年，崔友敏回到伊川老家，筹了几千块钱，开始了自己的创业之路。

“由于自家的地给了别人，回去后只好以每亩70元的价格租了5亩地种药材。”崔友敏对当时的情形记忆犹新，“买种子、肥料的钱都是跟父母要的。”

当年，崔友敏种植了防风，他天天泡在地里精心照料，期待着丰收，挖到创业的第一桶金。然而，由于对药材品种不了解，收获后崔友敏才知道种的是萝卜风，

由于这个品种只有甘肃那边使用，虽然收获了，他却没赚到一分钱，“卖不出去，最后都烂掉了”。

这件事，让崔友敏认识到，必须补充专业知识。之后，他便经常到洛阳的中药材市场、种子店查看资料，向药材收购商学习。

经过充分准备，2005年，崔友敏的5亩防风喜获丰收，一共挣了两千多元，钱虽不多，但对崔友敏来说，确是最大的鼓励，这次收获也为他开启了通往成功的大门。

③ “大家都富裕才是真富裕”

随后，崔友敏找到河南科技大学农学院的教授，向他们请教种植知识，贷款16万元，在宋店村南洼租了42亩地，扩大种植规模。

“当年种了板蓝根和丹参。”崔友敏笑着说，那年光种板蓝根就挣了1万多元。

3年后，崔友敏的经验、专业知识及对市场的把握能力都增强了，他便开始大幅扩大种植规模。2009年，他通过借、贷凑了40多万元，在高山镇承包了670亩地，分析市场后，在大学教授的指导下，他种植了板蓝根、草决明和丹参。

“板蓝根、草决明当年成熟，挣了10多万元，丹参是去年成熟的，纯收入四五十万元。”崔友敏说，这是他有生以来挣的最大一笔钱。

尝到甜头的崔友敏，今年又承包了一些地，种植规模达到1100多亩，种植了板蓝根、丹参、黄芩、柴胡、桔梗、黄姜等。

在崔友敏的带动下，许多村民也开始跟他学种中药材。“我租的土地分散在四个村子，这两年效益不错，当地很多村民都开始学种药材。”崔友敏说，只要村民想种，他都会免费指导，大家都富裕才是真富裕。

为此，崔友敏还成立了专业合作社，目前合作社辐射伊川、嵩县、汝阳、宜阳等地，已发展社员350多户，药材种植面积达4500余亩。最近，崔友敏正在联系筹建豫西板蓝根种植基地，他说，他还在与河科大等高校、科研机构联系，希望能够从原材料种植走向产品研发。

专家点评：市下岗失业人员小额货款担保中心主任王现利认为，种植、养殖不仅需要专业技术，同时需要对市场走向有一个准确的预测。面对市场波动，要规避风险，将产业做大做强，就要像崔友敏一样，走一步看两步，与科研机构联合，自主研发产品。